

Rodiny v problémech mohou využít novou službu

Od května 2014 funguje v Nymburce nová služba pro rodiny s dětmi. Bezplatně ji zajišťuje občanské sdružení Respondeo.

Služba je určena rodinám s ohroženými dětmi do 18 let z okresu Nymburk, které čelí problémům s financemi a dluhy, bydlením, vztahy v rodině a péčí o dítě, hledáním práce

a podobně. Službu mohou využít pouze rodiny, které jsou v péči oddělení sociálně-právní ochrany dětí v Nymburce. Klientům je bezplatně k dispozici také psycholog

pro individuální i rodinnou terapii; je možné využít i péče dětského psychologa.

Kromě sociálního a právního poradenství zahrnuje služba také pomoc při sepsání dokumentů, doprovod na jednání, zprostředkování služeb atd. Cílem služby je zachování rodiny a řešení problémů, které v ní na-

stanou. Služba je dostupná v úterý od 13 do 16 hodin a ve čtvrtek od 9 do 13 hodin na Náměstí Přemyslovců 14/11 (budova České spořitelny, II. patro); pro další informace a objednání volejte na telefonní číslo 776 561 895 či pište na e-mail stekla@pocobetem.cz.

Hedvika Stuchlíková



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

System „pytlového sběru“ se setkal s úspěchem

Nový systém třídění odpadu pro občany, kteří si budou chtít uplatnit v příštím roce slevu na poplatku za komunální odpad, začal naplno fungovat od 21. července 2014.

Právě koncem července se začaly pytle s tříděným odpadem přijímat ve sběrném dvoře. Zde jsou zváženy a je snímán kód, který občané dostali spolu s pytlíky na papír, plast a nápojové kartony při registraci na Městském úřadě, odboru životního prostředí. Dále zde obdrželi i osobní údaje (kódy) pro sledování množství jimi vytríděného odpadu na webových stránkách města Nymburk, v záložce „Město“ v odkazu „Adresné třídění odpadu“, a mohou si tak sami vypočítat, jaké slevy dosáhli.

Takto byla k poslednímu červencovému dni vydána registrace cca 160 občanům. Ovšem vezme-li se v úvahu, že každá osoba se zaevidovala sice samostatně, v mnoha případech ale jako zástupce celé několikačlenné rodiny (doporučujeme v rodině zatím registrovat jen jednoho člena a „třídít“ společně nejprve na jeho kódy), bude konečný počet obyvatel skutečně zapojených do uvedeného systému mnohonásobně vyšší. Evidují se všechny věkové kategorie – důchodci, rodiny s malými dětmi,

u nichž podle ohlasů rodičů vidí v systému kromě finanční úspory ještě pozitivum, že děti jsou motivovány k třídění odpadu.

Kromě toho, že pytle s kódy jsou přijímány v provozní době separačního dvora, jsou umístěny i před areálem dvora kontejnery na pytlový sběr, které jsou speciálně označeny, a občané tedy mohou vytríděný odpad odvézt kdykoli.

„Po prohlídce kontejnerů umístěných před sběrným dvorem a z vyjádření správce dvora bylo zjištěno, že lidé do těchto kontejnerů, určených a označených speciálně pro pytlový sběr, vhadzují i běžný vytríděný odpad. Situace by se měla zlepšit na podzim, kdy by mělo město pořídit z dotace nové kontejnery se stejnou mechanikou, jako mají kontejnery na textil“, uvedl k situaci u sběrného dvora místostarosta PhDr. Pavel Fojtík.

Pokud občané přivezou vytríděný odpad v zavázaném pytlíku s nalepeným čárovým kódem, mohou jej uložit přímo v areálu sběrného dvora na určené místo, které se na-



chází v kryté hale. Pytle na tříděný odpad jsou k vyzvednutí na MěÚ nebo ve sběrném dvoře, čárové kódy však vydává pouze odbor životního prostředí MěÚ Nymburk, číslo dveří 414.

K samotnému systému již odbor životního prostředí obdržel námitky, připomínky nebo návrhy na jeho vylepšení, z čehož je patrné, že občané se o systém, resp. třídění odpadu, zajímají. Lidé například upozorňují na to, že pytel na papír se při naplnění často trhá. Do budoucna je možné tento problém vyřešit např. nákupem pevnějších pytlů. Nabízí se ale i mnohem jednodušší řešení. Papír je možné doma svázat do balíčků, jako jsou lidé zvyklí např. při sběru ve školách. Je důležité, aby byl svázaný papír přiměřených rozměrů s ohledem na snadnější manipulaci při vážení. Takto připravený

papír viditelně opatřený čárovým kódem je možné osobně předávat na separační dvůr i bez pytle, ovšem pouze během jeho otevírací doby. Do kontejnerů určených pro pytlový sběr je ale nutné papír nadále vhadzovat v pytlících.

Zajímavý ohlas na uvedený systém i z okolních obcí zaznamenal přímo místostarosta PhDr. Pavel Fojtík: „Už se objevily i dotazy od starostů okolních obcí, kteří se zajímali o námi zavedený systém. Těší nás, že uvažují o zavedení obdobného systému i u nich v obcích a vidí v něm možné řešení problému nepřiměřených kontejnerů na tříděný odpad.“ Po dobu zkušebního provozu budou shromažďovány veškeré reakce na adresné třídění odpadu, aby v budoucnu mohl být systém vylepšován ku prospěchu občanů, kteří se do něj zapojili.

*PhDr. Alena Havelková,
PhD. a Lenka Minaříková*